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EXERCÍCIOS – Redução ao 1º Quadrante – 2011 - GABARITO 
1) Calcule a 1ª determinação de cada arco e indique em que quadrante está sua extremidade:

a) -1395º: 1ª determinação: 45º; 1º quadrante     b) 
[image: image2.wmf]2
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: 1ª determinação: π/2; está sobre o eixo
Solução. Encontrando a 1ª determinação em cada caso, temos:
a) 
[image: image3.wmf])
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[image: image4.wmf]2

2

12

2

13

p

+

p

=

p


2) Calcule o seno, cosseno e a tangente dos ângulos abaixo:
Solução. Encontrando as 1ª determinações em cada caso e reduzindo ao 1º quadrante, temos:

a) 
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e) Já é a 1ª determinação.                                      f) Já é a 1ª determinação.
g) Já é a 1ª determinação.                                      h) 
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a) 405º:  
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           c) 1290º: 
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d) 1740º:  
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g) 
[image: image18.wmf]rad

4

7

p

: 
[image: image19.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

-

=

p

=

p

-

=

p

1

4

7

tg

2

2

4

7

cos

2

2

4

7

sen

                          h) 
[image: image20.wmf]rad

6

41

p

: 
[image: image21.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

-

=

p

-

=

p

=

p

3

3

6

5

tg

2

3

6

5

cos

2

1

6

5

sen


3) Se 
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Solução. Aplicando a relação fundamental, temos:
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4) Sabendo que 
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Solução. Repare que adicionando uma volta completa, encontramos um arco côngruo na mesma posição e adicionando meia volta, a extremidade se posicionará simétrica em relação ao centro da circunferência trigonométrica.
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5) Resolva as equações indicando a solução completa (incluindo os arcos côngruos).
a) 
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Solução. Identificando os arcos cujos senos são iguais, (1º e 2º quadrantes) e (3º e 4º quadrantes), e cujas tangentes são iguais (múltiplos de 180º), temos:
a) 
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6) Determine 
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Solução. O valor corresponde ao arco no 4º quadrante.
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7) Calcule o valor de 
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Solução. Substituindo os arcos pelas suas primeiras determinações, temos:
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8) Se 
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Solução. Aplicando a relação trigonométrica envolvendo seno, cosseno e tangente, temos:
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9) Calcule o valor das expressões.
Solução. Calculando os valores das primeiras determinações, temos:
a) 
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d) 
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